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VERBALE SEDUTA DEL 20 SETTEMBRE 2021 

 

 

L’anno DUEMILAVENTUNO addì 20 del mese di SETTEMBRE alle ore 17.00 si è riunito il 

Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione in 

videoconferenza, convocato con nota n. 323320 del 14/09/2021 ai sensi dell’art.11 del vigente 

Regolamento per il Funzionamento degli Organi Municipali, approvato con Delibera del Consiglio 

Municipale n.29/2008. 

 

ALLE ORE 17.05 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio, BANCHERO Anna, BENVENUTI 

Antonella, BOGLIOLO Federico, DI PINO Cristiano, DREPAMA Carla, FINOCCHIO Serena, 

GAIBAZZI Roberto, GANDOLFO Nicholas, GIOVINAZZO Stefania, MACCAGNO Paola, 

MARINELLI Elisabetta, ORTONA Fabrizio, PINAZZI Tommaso, RAFFAELLI Michele, ROMEO 

Luca, SCIACCA Antonello, TIGOLI Francesco, UREMASSI Maurizio 

           in numero di 21 

     

ASSENTI i Consiglieri: ARRIGHETTI Patrizia, REPETTO Gilberto, ZAPPALORTI Nadia 

In numero di   3 

 

Il Consiglio è composto di 24 consiglieri essendo dimissionario il consigliere Fabrizio PRUZZO 

non ancora surrogato 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: REPETTO Gilberto, ZAPPALORTI Nadia 

 in numero di 2 

 

ASSISTONO: il Direttore Luisa Gallo, il funzionario OO.II. Emma Benedetti e  I.S.A Alessandra 

Musante 

 

Corrente argomento 52 a viene surrogato il consigliere dimissionario Fabrizio Pruzzo con il 

consigliere Alessandro Odino, presente in videoconferenza, portando il numero dei presenti a 22  

Corrente argomento 55 a entra l’assessore Arrighetti (ore 17.45) p. 23 e escono i consiglieri 

Allegranza e Pinazzi p. 21 

Corrente argomento 56 a rientra il consigliere Pinazzi p. 22 

Corrente argomento 57 a rientra il consigliere Allegranza p. 23 ed esce il consigliere Di Pino (18.35) 

p. 22 

Corrente argomento 58 a escono i consiglieri Allegranza e Gandolfo (ore 19.00) p. 20 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SCRUTATORI: Gaibazzi Gandolfo e Maccagno 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 19.15 
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1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DELLA GIUNTA 

 

 
PRESIDENTE CARLEO (FRATELLI D’ITALIA) 

Informa che il Consigliere Aiesi ha comunicato la sua adesione al Gruppo Vince 

Genova. 

Riferisce, per quanto riguarda la frana di Capolungo, che l’Assessore Piciocchi ha 

interpellato la Corte dei Conti per sapere chi deve pagare i lavori e si è in attesa di 

risposta. 

 

ASSESSORE BOGLIOLO (CAMBIAMO!) 

In merito alla ZTL di Nervi informa che i lavori di asfaltatura, come il semaforo erano 

previsti, i cartelli sono stati messi 48 ore prima. Inoltre è stato chiesto alla Mobilità di 

realizzare una brochure per spiegare la modifica di circolazione veicolare a Nervi che 

verrà distribuita capillarmente. La comunicazione circa la pedonalizzazione non c’è 

stata perché devono essere ancora risolte alcune criticità. 

 

I prossimi lavori che Aster dovrà realizzare riguardano via Carrara e la creuza di Salita 

Staiato. 

 

ASSESSORE MARINELLI (LEGA) 

Informa che nei prossimi giorni verrà pubblicato il bando per la concessione di 

patrocini ad eventi realizzati nel periodo ottobre/dicembre 2021. 

Aggiunge che Amiu sta procedendo ad una riorganizzazione in merito alla posizione 

dei bidoni e che sono in corso sopralluoghi congiunti. Sta lavorando anche su Nervi. 

 

ASSESSORE ARRIGHETTI (VINCE GENOVA) 

non riuscendo a collegarsi incarica il presidente di informare circa la situazione delle 

scuole Vespertine: 

le iscrizioni sono state aperte il 13 settembre e si chiuderanno il 30. E’ stato rilevato un 

notevole interesse da parte dell’utenza, già dalle preiscrizioni che avevano dato un 

buon esito.  

I corsi inizieranno il 4 ottobre, il Municipio hA redatto un protocollo per contingentare 

le presenze. 

La scuola, come da delibera di Giunta Municipale del 4 marzo 2021, verrà intitolata ad 

Agostina Baglietto, camiciaia dei Mille. Verrà apposta una targa. 
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2) APPROVAZIONE DEI VERBALI DELLE SEDUTE CONSILIARI DEL 

14/01, 25/01, 11/02, 29/03, 12/04, 10/05/2021, 5/072021, 9/08/2021 e 10/08/2021. 

Approvati 

 

3) SURROGA DEL CONSIGLIERE FABRIZIO PRUZZO 

 

Il Presidente comunica che il consigliere Pruzzo ha dato le dimissioni per ragioni 

familiari. Lo ringrazia per la proficua e rispettosa collaborazione durante il suo 

mandato di consigliere municipale. 

Dà il benvenuto al consigliere Odino, al quale augura buon lavoro. 

 

Il Consiglio approva all’unanimità 

 

4) PRESA D’ATTO DELLA MODIFICA DELLA COMPOSIZIONE DELLE 

COMMISSIONI CONSILIARI MUNICIPALI PERMANENTI. 

 

Il Presidente informa che a seguito della surroga il consigliere Odino entrerà a far 

parte della III Commissione e la consigliera Finocchio andrà in II Commissione. 

 

RAFFAELLI (LISTA CRIVELLO) 

Riferisce che ha ritenuto opportuno inserire il consigliere Odino nella III 

Commissione per le sue competenze e impegno sociale e nel volontariato. 

 

Il Presidente comunica che il consigliere Aiesi resterà nella II Commissione. 

 

ALLEGRANZA (LEGA) 

Manifesta la sua contrarietà al fatto che il consigliere Aiesi resti nella II 

Commissione, avendo cambiato gruppo politico. 

 

Da parte della Segreteria Organi Istituzionali viene fatto notare che il consigliere ha 

diritto a scegliere una Commissione, in quanto il gruppo politico è formato da più 

di tre consiglieri. 

La modifica alla Commissioni viene approvata con 21 voti a favore e 1 contrario 

(Allegranza). 
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5) Parere, ai sensi art. 59 Regolamento per il Decentramento su Proposta di 

Giunta al Consiglio n. 319 del 21/07/2021 recante “Approvazione del 

“REGOLAMENTO IN MATERIA DI PROTEZIONE DELLE PERSONE 

FISICHE CON RIGUARDO AL TRATTAMENTO DEI DATI 

PERSONALI NONCHÉ ALLA LIBERA CIRCOLAZIONE DI TALI 

DATI”. 

 

MACCAGNO (PD) 

Illustra il documento che è stato discusso in Commissione con l’ausilio della 

Dott.ssa Gallo in qualità di Responsabile della protezione dei dati personali (DPO), 

 

La Commissione ha espresso parere favorevole. 

 

Il Presidente pone in votazione il parere  espresso dalla Commissione, che viene 

approvato all’unanimità dei presenti 

 

6) Parere alla Proposta di Giunta al Consiglio n. 321 del 21/07/2021 recante 

“Modifiche del “REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEI CRITERI E 

DELLE MODALITA’ PER LA CONCESSIONE DI SOVVENZIONI, 

CONTRIBUTI, AUSILI FINANZIARI COMUNQUE DENOMINATI E PER 

L’ATTRIBUZIONE DI VANTAGGI ECONOMICI DI QUALUNQUE 

GENERE A PERSONE ED ENTI PUBBLICI E PRIVATI, NONCHE’ PER LA 

CONCESSIONE DEL PATROCINIO DA PARTE DEL COMUNE” 

relativamente all’accessibilità degli eventi patrocinati dall’Amministrazione 

comunale.” 

 

MACCAGNO  

Illustra brevemente le proposte di modifica che tendono a garantire l’accessibilità agli 

eventi patrocinati, anche delle persone con disabilità. 

 

DREPAMA (VINCE GENOVA) 

Osserva che, con le nuove modifiche, nel salone di piazza Duca degli Abruzzi non sarà 

più possibile fare eventi. 

 

MACCAGNO  

Precisa che viene richiesta la massima attenzione affinchè anche dove ci siano barriere, 

venga garantito l’accesso. 

A tal proposito ritiene che si dovrebbe pensare alla sede del Municipi e alle difficoltà 

che presenta. 



 

 

 

 

 

 

    COMUNE DI GENOVA                                                                                        MUNICIPIO LEVANTE  

5 

Il parere favorevole, espresso dalla Commissione, posto in votazione, viene approvato 

all’unanimità. 

 

 

6) MOZIONE DEL CONSIGLIERE ORTONA DEL GRUPPO VINCE 

GENOVA IN MERITO AL PROGETTO DEL PARCHEGGIO DI 

INTERSCAMBIO IN VIA DELLE CAMPANULE. 

 

ORTONA (VINCE GENOVA) 

Sottolinea che grazie all’interessamento del Municipio, la Civica Amministrazione 

ha deciso di spostare l’autorimessa, prevista a Campanule, nell’area del Carlini. 

Pertanto in questa sede e con questa mozione si vuole chiedere una Commissione 

con i progettisti, che riveda il progetto in modo che la costruzione del parcheggio 

di interscambio sia meno impattante e più rispettosa dell’esistente. 

Presenta l’ordine del giorno. 

 

UREMASSI (CAMBIAMO) 

Ritiene una vittoria la decisione presa anche perché in questo modo il Carlini verrà 

riqualificato. 

 

 RAFFAELLI  

 Precisa che, in sede di Capi Gruppo, era stato deciso di fare un documento 

condiviso, pertanto propone un emendamento alla mozione impegnando la Giunta 

del Municipio a farsi parte attiva affinchè l’autorimessa venga realizzata più a Sud, 

rispetto a quanto progettato. 

Osserva inoltre, che in questo Municipio solo due consiglieri avevano votato contro 

al progetto, pertanto è scorretto che oggi altri parlino di vittoria. 

Inoltre prima di cantare vittoria occorre attendere le decisioni definitive, perché 

Sindaco e Assessore Campora, hanno detto che se dovesse andare storto qualcosa al 

Carlini, si ritornerebbe su Campanule. 

Propone di integrare la mozione e ritirare l’ordine del giorno. 

 

ALLEGRANZA  

Precisa che lui e Ortona avevano votato contro e ringrazia quanti si sono adoperati 

per trovare un’alternativa. Chiede al consigliere Ortona di decidere se vuole 

integrare la mozione. 

 

DI PINO (VINCE GENOVA) 

ha preparato l’ordine del giorno, ma è d’accordo anche sul fare la mozione, 

d’accordo con Raffaelli, nel chiedere di fare l’autorimessa più a Sud, come 

concordato. 
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GANDOLFO (CAMBIAMO) 

Ritiene che non si debba chiedere un’altra Commissione, va bene quella del 28 

settembre, già convocata. 

 

RAFFAELLI  

Ribadisce la necessità di fare una mozione e non un odg. 

Il senso della mozione è di impegnare il Presidente e la Giunta a portare avanti le 

istanze della Commissione. Ci diranno che costa di più la modifica proposta, ma noi 

ribadiremo che non si costruisce sul corso d’acqua. 

 

DI PINO  

Demanda al consigliere Ortona la decisione e lascia l’aula (ore 18,34). 
 

MACCAGNO 

Si esprime a favore dell’integrazione della mozione che induca a costruire su aree 

marginali, mantenendo le costruzioni, ed al ritiro dell’ODG. 

 

ALLEGRANZA 

Precisa che ha indicato una zona precisa perché era già nel progetto. 

 

ORTONA  

Evidenzia che il suo intento è avere una voce unanime, pertanto va bene integrare la 

mozione, chiedendo al Presidente e alla Giunta l’impegno quando ci sarà il progetto. 

Pertanto accoglie l’integrazione e ritira l’ODG. 

 

RAFFAELLI  

Propone la seguente integrazione: “considerati gli esiti dei tavoli tecnici, che si sono 

tenuti con i rappresentanti del Municipio ed i Comitati, impegna il Presidente e la 

Giunta Municipale alla convocazione di una Commissione, ove invitare i tecnici, e a 

farsi parte attiva affinchè la realizzazione del parcheggio di interscambio venga 

realizzato in una parte marginale, garantendo il rispetto delle strutture presenti”. 

 

Il Presidente pone in votazione la mozione integrata e il contestuale ritiro dell’ODG 

Ottenendo il seguente risultato:  

Presenti       22 

Favorevoli   22 
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7) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI GRUPPI PD, 

LISTA CRIVELLO E GRUPPO MISTO IN MERITO AI LAVORI DI 

RIQUALIFICAZIONE DEI GIARDINI DI QUINTO. 

 

MACCAGNO  

Illustra l’interrogazione ritenendo necessario che il Municipio venga informato su 

quanto sta avvenendo nei Giardini di Quinto. Sembra che siano previsti i WC vicino 

ai giochi e su questo non è d’accordo. 

 

PRESIDENTE 

Risponde che non è ancora stato presentato il progetto, ma solo comunicati stampa. 

C’è stato un incontro con il Sindaco che ha fatto fare un progetto da Aster.  Si tratta 

di una riqualificazione, ma, al momento, non si conosce né il progetto né i tempi di 

realizzazione. 

 

GANDOLFO 

E’ d’accordo sulla necessità di parlare della problematica del WC vicino ai giochi, 

previsto in quella posizione perché da lì passa la rete fognaria, tuttavia non va bene. 

Al termine dell’intervento lascia l’aula (ore 19,00). 

 

MACCAGNO 

Ribadisce quanto detto nella precedente seduta di Consiglio, che è assolutamente 

necessario che i progetti che riguardano modifiche al territorio passino prima dal 

Consiglio. 

  

8) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI GRUPPI PD E 

LISTA CRIVELLO IN MERITO ALLO SPAZIO PUBBLICO 

DENOMINATO “PRATONE”. 

 

MACCAGNO  

Espone le sue preoccupazioni per lo stato di degrado in cui versa un’area che sta a 

cuore alle famiglie della zona. 

 

PRESIDENTE 

Riferisce che per l’area in questione ci sono state tante polemiche, ma il Municipio 

ha da tempo chiesto il passaggio al Comune, dell’area. 

Informa che è stato fatto un incontro con Città Metropolitana, il Direttore del 

Patrimonio, il Direttore del Municipio e la Responsabile dell’Area Tecnica. Città 

Metropolitana farà una manifestazione di intenti per passare al Comune l’area. A 

seguito del passaggio, ci sarà un incontro con l’Ass. Piciocchi, per definire la 
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manutenzione e il successivo patto di collaborazione a seguito di manifestazione di 

interesse. 

 

9) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI GRUPPI PD E 

LISTA CRIVELLO IN MERITO ALLA SOSTITUZIONE DEGLI 

ATTUALI MEZZI AMT CON BUS ELETTRICI O IBRIDI SULLE LINEE 

DELLE ZONE COLLINARI. 

 

ASSESSORE BOGLIOLO 

Risponde che AMT non ha fatto un quadro delle sostituzioni perché le fanno in base 

alle risorse. In programma c’è la sostituzione di tutta la flotta. 

 

 

 

 

 
 


